

## Los beneficios de la lluvia

No siempre, en medio de las grandes tristezas del presente, ha de recoger el periodista impresiones desagradables.

Las que llegan hoy a nosotros son gratas, y como tales recordamos.

No se deban al curso de la política sino al de la Naturaleza, que este año, aunque con algún retraso, se ha mostrado pródiga y generosa con los campesinos y con los mismos huertanos.

Para estos, las lluvias tienen que ser, como suele decirse, muy a tiempo para que no les cause alguna contrariedad.

Nos hallamos en el período de la sede, y el agua se acompaña mal con la oriana del gusano. Sabido es que la hoja mejada es perjudicial para el gusano; pero ya toman los cosecheros las precauciones necesarias, para crearle e impedir, en lo posible, que tenga la humedad efectos desastrosos.

Para las hortelanas, es también un peligro, sobre todo si apunta el sol con fuerza, quedando algunas gotas sobre las hojas. Parece ser que esto no ha ocurrido y por tanto, que ese peligro se ha alejado dejando en cambio un ambiente limpio y propio para el desarrollo de las plantas.

Pero había de constituir alguna contrariedad, y la seguridad de que nuestros pantanos están almacenando agua suficiente para las necesidades del estío, compensa sobradamente de esas inquietudes del presente.

Como tenemos por costumbre hemos pasado la vista por la rota que a la prensa facilita la Mancomunidad, y con satisfacción recordamos la impresión favorable de tener en esta fecha alrededor de unos veinte millones de metros cúbicos más que en el año anterior.

De modo que hasta los huertanos, que siempre fruncen el ceño en las lluvias de primavera, se manifiestan menos atemorizados, que otras veces, por los efectos de estas aguas inesperadas.

¡Ojalá y que en aquellas cosas, que penden de la voluntad de los hombres pudieran manifestarse igualmente favorables! Por unas cosas o por otras, es lo cierto, que en los siglos, en la seda y en la patata han sufrido enormes quebrantos, están alarmados, y con razón, por la falta de decisión para resolver estos grandes problemas, que son para ellos su trabajo, su esfuerzo, y su vivir.

Por eso decimos, que la impresión favorable, que recibimos al comentar la lluvia, nació no de los hombres, sino de la misma naturaleza.

Y si esa impresión es buena en la huerta, aunque no sea más que por alejar el negro fantasma de la sequía en el verano, es mucho mejor en el campo.

Los sembrados, ya bastante alegres con las lluvias pasadas, han adquirido nuevos bríos; y el arbolado especialmente los almendros y olivos se han levado y han recibido un buen riego de pie.

Hay para los campesinos también otro motivo de gran satisfacción: Los aligües se han llenado; y por tanto, alejase también la penosa inquietud que supone la falta de agua para el abastecimiento de ganados y necesidades de su hogar.

Prezenta saberes angustias que la carencia de agua en los vasos de sus aligües les produce; kilómetros y leguas a veces tienen que recorrer para poder beber y dar de beber al agua en los años de sequía.

Por eso, esa acontecimiento, que a los de la ciudad suele molestarlos por el barro y la suciedad que nos envuelve, en la agricultura y por ende en todos los que de ella dependemos, miramos con honda simpatía el suceso, y con alegría lo comentamos.

No todo, como decíamos al principio, han de ser impresiones desagradables las que hemos de reflejar en nuestra labor diaria.

## La situación en la provincia

### Bombas, petardos e intentos de incendio

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano manifestó ayer a los periodistas que en Cartagena, en la madrugada del domingo fueron voladas con explosivos las puertas del Casino, Capilla de San José y del comercio de tejidos de don Vicente Molins.

Los tres incendios fueron sofocados rápidamente, creyendo de importancia los daños ocasionados.

La Policía de Cartagena y la Benemerita realizan trabajos para descubrir y detener a los autores de estos hechos.

### Explotan bombas en Abarán

También dijo el gobernador que en Abarán explotaron artefactos en las puertas de los domos de los propietarios Clemente Gómez y Fermín Gómez, causando destrucción y produciendo el gran ruido.

También explotó un petardo en la puerta del Centro de Acción Popular. La explosión produjo daños de importancia.

Añadió el señor Rodríguez Soriano que en Yecla unos desconocidos colocaron un petardo en la puerta de la Ermita de San Cayetano.

El valedor se alarmó mucho. La guardia civil de los respectivos puestos realiza activas pesquisas para descubrir a los autores de estos hechos.

## La novillada del domingo en Cartagena

# Otra brillante actuación de Niño del Barrio

## También cosecharon palmas Madrileño y Curro Caro

El domingo se celebró en Cartagena la anunciada novillada organizada por don Arturo Bayona, lidiándose ganado de Miura, para Madrileño, Niño del Barrio y Curro Caro. El cartel había interesado mucho a la afición de toda la provincia, y a Cartagena se trasladaron varios millares de aficionados para presenciar el festejo.

A la hora de comenzar la corrida el lleno es completo en la Plaza. Preside el teniente alcalde señor Morales que está acompañado del asesor don Alfonso Tovar.

Como un paseo, con sus familiares la encantadora señorita Josefina Ferrer «Miss Murcia 1934», que es acogida con una ovación estruendosa.

Al hacer el pasillo son aplaudidos las cuadrillas, especialmente Niño del Barrio, que corresponde sonriente al homenaje del público.

Hay una exposición grande por esta novillada en la que tres primeras figuras de la novillería son, en encendido rivalidad.

El primer novillo de Miura es grande y bien presentado, Madrileño lo saluda con unos vistosos capotes que se aplauden. En quites se adornan los maestros.

Toma los trastos Madrileño y hace una faena valiente que se aplaude; Entra y deja una estocada un poco esida que mata sin puntilla. Madrileño oye una gran ovación y sale a los toreros a saludar.

Manso y de menos tamaño es el segundo de la tarde, al que Niño del Barrio da unas verónicas esdrías. Palmas, El bicho toma las varas de reglamento y difícilmente banderillero, por sus pésimas condiciones, para a manos de Niño del Barrio que le da unos matanzas con valentía indiscutible. Entra bien dos veces y agarra otros tantos pinchazos. El novillo es un hueso y José Vera decide acabar con él, dándole una estocada algo baja, que basta. El público pita al toro en el arreo y obliga a salir el Niño a los matos para aplaudirle.

Por manso y difícil es el tercer novillo que corresponde a Curro Caro. Este le da unas verónicas templadas: En quites se adornan los espadas. Curro Caro, que está en mano, busca al de Miura que está a la querencia de los toriles y en situación algo difícil para lidiarlo. Carro, inteligentemente, habla y valiente. Curro saca al bicho de los tablas y le hace una faena magnífica coreada con olés. Da una estocada delantera, que hace doblar al maturoño. Describe el tercer intento. Oración, piteo de oreja y vuelta al ruedo.

E cuarto es uno de los mejores de la tarde. Suave, bravo y noble. Madrileño le da unos lanos bonitos que se aplauden. El torero de quites es verdaderamente sugestivo. Los tres maestros arvan aplausos. Ha la en banderillas ha estado bien este toro. Madrileño busea al bicho y ha de una de esas faenas suyas tan admirables, con pases por alto, de rodillas, naturales y molinetes. Se le corea la faena con olés, entusiastas y merecidos aplausos. Buena la música en su honor y Madrileño, emborracha al maturoño con el vino encendido de su franela roja. hasta poderarse por completo de la fiereza. Entra y deja una estocada de poco efecto. Repite tres veces con poca suerte y agarra a continuación una estocada algo tendida que deja al bicho camino de la muerte. El maestro desabelló al tercer golpe y recibe una ovación grande y de la vuelta al ruedo. Hay peti-

elido de oreja y regalo de Miss Murcia a quien brindó Madrileño la muerte de este bicho.

A nuestro patrón Niño del Barrio corresponde el quinto novillo de la tarde, bravo y suave. El Niño lo saluda con unas verónicas excelentes. Oye muchas palmas. En quites la actuación de los maestros es verdaderamente sensacional. El Niño hace uno por chisallinas que se ovaciona mucho. Al colocar unos paños, Luis Mera que en la cara del toro que trata de recogerlo. El momento es de emoción y Niño del Barrio y Curro decididos acuden al quite, así como Emilio Méndez que colee. Por fin se separa al toro y Mera se incorpora liso. Se aplaude la hazaña heroica de Curro, el Niño y Méndez.

El Niño toma los trastos y busca a su enemigo. Hace una labor muy valiente, esdría, artística y con inteligencia, propinando pases de todas maneras y sobre todo unos molinetes que asombran. Oración. Sigue la faena valerosa y artística, y entra, atravesándose de toro, dando un estocazo emocionante. Dobla el bicho y lo remata el puntillero.

Niño del Barrio esdría una ovación clamorosa, da la vuelta al ruedo y corta oreja y rabo.

Y vamos al sexto novillo, último de la tarde. Curro Caro se adorna con el capote, dando unos faroles magníficos con estilo propio.

Se aplauden unos pases superiores de Emilio Méndez y se ovacionan unos quites oportunos y lucidos de Curro y el Niño.

Curro Caro está no tan bien como en el anterior, pero con toda valentía, dando una estocada, un pinchazo y media buena con lo que se acaba el bicho y la corrida.

El público, le tributa palmas cariñosas a Curro.

La novillada ha dejado satisfecha a la afición y también ha satisfecho mucho al empresario, que ha ganado un puñado de miles de pesetas.

La Presidencia estuvo muy bien. El ganado, tres buenos y otros tres malos y difícil es.

Los maestros trabajaron mucho y dejaron bien su pabellón respectivo. Además de Luis Mera, fue alanzado el banderillero Ortega, salvándose de milagro de una tarascada contra las tablas.

Y hasta el día 6 de mayo en que en la misma Plaza cartagenera se dará un maro a mano por Madrileño y Pepe Bienvenido, que se les entenderán con seis toros de la vida de Alcaz.

Aquí, en la hermosa Plaza de Murcia, que nosotros sepamos, no se prepara corrida sería alguna para el mes de mayo. Tal vez se piense en alguna torería con regalos, fiestas o métricas que enriquezcan la afición y desacreditan los cosas taurinas.

ALALIMON

## Hoy en el Central

### Debut de la orquesta Planas

Esta tarde a las siete debutará en el Central Cinema la orquesta Planas, con sus discos vivientes.

Componen este espectáculo notabilísimos artistas entre ellos Carmen Aubert, cuyo repertorio originalísimo constituye la actualidad en variedades.

Su presentación en Murcia, supone un esfuerzo de la Empresa Intesta, que merece ser correspondido por el público.

## INFORMACION DEPORTIVA

# El Murcia venció al Lorca 5-1 en partido amistoso

## Se siguió jugando en Zarandena la Copa Murcia. Victoria del Imperial sobre la Gimnástica Abad de Cartagena

### Todo un día de fútbol

El pasado domingo permaneció cerrada la «Meca» del fútbol murciano. En cambio estuvo abierta todo el día la «Pegoda» del Barrio sarmelitano.

Desde las ocho de la mañana que descorrió sus puertas no hubo momento en que permaneciera sin que en su recinto se congregasen los «fieras» al deporte del balón redondo.

Cierte que la fiesta estaba concertada en «tono menor». Pero, como siempre ocurre en las cosas modestas, hay detalles y matices que hacen pasar a los entretenidos y como tales muy agradables. Esto nos ocurrió a nosotros. Fuimos a sabidas de que todos los elementos del espectáculo eran, no digamos de escaso valor, pero sí faltar de relieve.

En las contiendas que presenciáramos habíamos de observar existen algunos positivos valores, muy singularmente en los equipos de Aljaraque y Nonduermas, con especial relieve en defensas y extremos.

Por ello es de gran oportunidad la organización de la «Copa Murcia» ya que de ella pueden surgir jugadores de valimiento que vayan a engruesar las filas de los dos primeros equipos murcianos, con grandes ventajas para estos clubs y para la misma afición al contar con elementos sobresalientes de por acá.

Por lo que además, con la celebración de esos encuentros, aumenta el número de aficionados. Ello le prueba el gran contingente de seguidores de esos modestos equipos, que si hoy solo asisten con ellos, mañana se convierten en entusiastas del deporte y acudirán a presenciar las grandes contiendas. Y entre esas estatuas, existe en forma más apasionada el elemento femenino. ¡Había que ver el pasado domingo como animaban a los «suos», grupas de bellas y grullas muchachas!

Ahora lo que precisa es que los organizadores de la «Copa» orienten a los que dirigen esos clubs modestos y con presente atención en la técnica del juego, ya que ellos solos bien poco pueden hacer. En esos encuentros se ve decisión y valentía pero está ausente las más rudimentarias normas y reglas de juego. Con un buen entrenamiento algunos de esos grupos serían ciertamente de un conjunto interesante.

Y ya en «tono mayor» por la tarde a las cuatro y media se enfrentaron los equipos Imperial de Murcia y Gimnástica Abad de Cartagena en torneo de Campeonato de Promoción a primera categoría.

El encuentro entretuvo y a veces despertó la emoción. Salieron vencedores los del Imperial por cuatro goles a dos.

Elementos destacados lo fueron por el Imperial su medio centro Custillo y en la delantera su extremo derecho Castell. Le siguieron Plaza y Cano.

De la Gimnástica todos con buena voluntad, sobresaliendo el medio centro Moro, que fué el autor de los dos goles que marcara su equipo, el primero recién empezado el encuentro.

Por el Imperial marcarem dos Balmis, uno Castell y otro René.

El arbitraje del colegiado murciano Plaza, a gusto de todos.

A. de S. B.

### El Murcia en Lorca

El Murcia jugó el domingo en Lorca, contra el titular en partido amistoso.

La victoria correspondió al Murcia por cinco goles a uno.

El Murcia alineó a Lico, Sorribas, Villaplana, Muñoz-Rodríguez, Mondragón, Virvi-Torre-Garreta-Zamora y Gaztel.

### Los partidos de la Copa Murcia

El domingo se continuó la Copa Murcia, jugándose los siguientes partidos:

Por la mañana:  
Celta 6; Europa 3.  
Unión Levantina 1; Patia 3.  
Unión Deportiva Nonduermas 2; C. D. Aljaraque 2.

Por la tarde:  
Aljaraque 1; Balompédica 4.

Ayer tarde:  
El partido suspendido el sábado, entre los Católicos y la F. U. E. Universitaria, se jugó en la tarde de ayer. Vencieron los Católicos por dos a cero.

—El domingo hizo su presentación el equipo Unión Levantina, en la Copa Murcia.

Se trata de un equipo recientemente constituido, que necesita bragues cuenta con valores destacados, como el portero Gaztel, el defensa Bernal, el medio centro Pellitero y el interior izquierda Riquelme.

Como son jugadores voluntariosos, es de esperar que a fuerza de partidos lleguen a la reimpugnación y des-entolva necesarias.

Audió al partido numeroso público del populoso barrio de la Merced, de donde son todos los jugadores que constituyen el equipo.

No deben amilanarse por esta primera derrota. A concertar partidos y a prepararse para las contiendas sucesivas.

### ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA DEL MURCIA F. C.

En uso de las atribuciones que a la Junta Directiva concede el apartado B) del artículo 35 del Reglamento de este club, y a tenor de lo acordado en la última Asamblea General ordinaria celebrada el 19 de Junio último, se cita a los señores socios a Junta General extraordinaria para la REFORMA DEL REGLAMENTO VIGENTE, en primera convocatoria a las siete de la noche y en segunda a las siete y media del próximo jueves 28, en los salones de la Sociedad Amigos del Arte, domiciliada en la calle de San Nicolás número 29.

El Secretario,  
EMILIO ESCUDERO

### Delegación de Hacienda de Murcia

Relación de perceptores del señalamiento de pesetas para el día 24 de Abril de 1934.

Ingeniero jefe Distrito Forestal, jefe Centro Telégrafos, administrador Principal Correos, José María de Tepla, Agustín Guillán, ingeniero jefe Estación Sericoleitura, Juan Serrano Garro, María Espinosa, Francisco Espinosa, Juan Espinosa, Francisco Sánchez, Cristóbal Sánchez, Manuel Nicolás, José García Hernández, Dolores Orenes, Juan Serrano Martínez, Juan Romero, Francisco Narbona, José Cerdá, Sociedad Cano y Gomez, Diputación Provincial,

†  
SEGUNDO ANIVERSARIO  
de la señora  
**Doña Josefa López Salar**  
Que falleció el día 23 de Abril de 1932  
Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica  
R. I. P.  
En sufragio de su alma se espñarán las misas que se digan mañana miércoles, día 25, cada med'a hora, desde las ocho hasta las doce, en la Iglesia de Santa Catalina.  
**Su esposo, don Santos Sanchez de las Heras; hermanas políticas, doña Rosario y doña Ana María,**  
RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.  
Murcia 24 de Abril de 1934

PROPAGANDA RADICAL SOCIALISTA

## Importantes discursos de D. Fernando Valera

En Aljezares

El domingo por la tarde se celebró en Aljezares, con asistencia de numeroso público, un importante acto de propaganda del partido radical socialista, organizado por el Comité de Murcia.

Hizo uso de la palabra en primer término el señor Ramos Esbry, ensalzando el programa del partido y diciendo que este es un sostén firme de la República.

Después habló el exdiputado a Cortes señor Moreno Galveche, quien contó las excelencias de las doctrinas del partido, y justificó la necesidad de una fuerte unión de los republicanos de izquierda para defender y salvar a la República.

Terminó su discurso ensalzando la personalidad del emocionantísimo orador señor Valera, que seguidamente había de dirigir la palabra al pueblo allí congregado.

Al levantarse a hablar el señor Valera fué acogido con una ovación grande. Habló del problema religioso en España exponiendo su juicio en la cuestión. Trató de la amnistía y de los haberes al clero, excoñiendo sus puntos de mira que son los del partido en contra de estos acuerdos parlamentarios.

Dijo que los republicanos verdaderos deben pensar en que por encima de todo ha de estar la República para hacer una unión estrecha y permanente que constituya el baluarte de la República española y terminó su importantísimo discurso afirmando que los republicanos de izquierda se oponerán con energía a que el Poder pase a manos de los derecheros por entender que el así ocurriera se haría un grave daño, a la democracia española.

El señor Valera y los señores Moreno Galveche y Ramos Esbry fueron muy aplaudidos.

En el centro radical socialista

Antes de las siete y media en el Centro radical socialista de Murcia dió su anunciada conferencia el señor Valera, hallándose el local repleto de público en el que figuraban bastantes damas.

Hizo la presentación, el Presidente de la Sociedad Radical Socialista socialista señor Pliego Núñez y a continuación dirigió la palabra al público el conferenciante, quien trató varios de los puntos de que hablara en la tarde del domingo y después habló de los autostados Ejército e Iglesias, señalados por Gascón Ordaz, los cuales impiden la autoridad plena del poder central.

Explicó las normas del partido radical-socialista, diciendo que no podía ser radical al raso de ahora ni tampoco socialista con un sentido de marxismo.

Habló de una obra constructiva, de armonía, sin luchas de clases, con un ensucamiento de la economía del país a base de la nacionalización de la riqueza, aspirando a una España sana, libre y fuerte, donde no pueda haber en su día proletariado por la equitativa labor de los hombres. Para esta labor noble y elevada requirió la intervención de la clase media española a la que invitó a salir de su apatamiento para recobrar su personalidad histórica, sirviendo de nexo entre la masa del pueblo y los grandes directores espirituales del país, a fin de transmitir las doctrinas de estos.

El señor Valera que estuvo tan profundo como elocuente, escuchó una larga ovación al terminar y fué muy felicitado. Saló para Madrid en el correo y se le hizo cariñosas despedidas.

Varios incendios en provincias

## En Tarazona incendian la iglesia

### Y queman objetos de valor artístico

(Por telégrafo)

Albarracín.—En Tarazona unos extremistas incendiaron la iglesia. Quemaron objetos de valor artístico.

Otra iglesia incendiada

Saizemenos.—Ha sido incendiada la iglesia de la Vera Cruz.

Cuatro iglesias incendiadas, en Santander

Santander.—Fueron incendiadas cuatro iglesias. También fué quemado el domo de un capellán.

Los daños no son de mucha importancia.

Incendios en La Coruña

La Coruña.—Unos extremistas prendieron fuego a la iglesia de Santa María y a la iglesia de la Orden Terceira.

Los daños son cuantiosos.

Botellas inflamables, en Palencia

Palencia.—En el Circolo Galileo fueron arrojadas botellas conteniendo líquidos inflamables.

Una importantísima noticia

## Se ha encontrado la solución de la amnistía

### Y ya no habrá crisis

Por teléfono

8 madrugada

Madrid.—De madrugada se reunieron en Gobernación todos los ministros excepto el Jefe del Gobierno para tratar de los obstáculos para la amnistía.

Hillego manifestó a los periodistas que habiéndose tratado de esa cuestión, informado a sus compañeros de unos decretos que fuesen la intervención de las autoridades en reclamar las multas de los militares, con lo cual se hace innecesaria toda fórmula, quedando celebrada la Ley.

Negó que haya crisis demostrándolo el hecho de que sigue trabajando.

De espectáculos

## TEATRO-CIRCO

«El cantar de los cantares»

Una nueva película de Mariene Dietrich, es siempre un acontecimiento entre los verdaderos amantes del cine. Si esta vez acompañada de una dirección técnica de Maxumilian, le presta un mayor atractivo, por los éxitos indudables del armamento en producciones anteriores.

Sin embargo, en la estrenada noche en el Circo, falla la dirección que permanece perfecta, si mpre a toro, la genial Mariene. Y falla la dirección de un modo inexplicable. La elección de «postaneros» por ejemplo es desafortunadísima. Ninguno de ellos tiene talla suficiente para acompañar a una actriz de la cotes temperamentales de la Dietrich en una producción. A lo largo de la película podemos apreciar deficiencias interiores y decorados y poco gusto en las esculturas.

Aquí pues solo queda la labor de la Dietrich y el asunto. En cuanto a este, es interesante y está bien tratado. Tiene escenas bien resueltas y pintadas y emoción aunque pesa algo de artificialidad.

Dejamos pues para último lugar la labor de la estrella. Aquí sí vale la pena detenerse un poco y admirar

una vez más a la actriz de más temple ramento que ha dado lo que se llama el séptimo arte. Consueña Mariene su trabajo con unas escenas un poco inconsonantes y hasta quizá fuera de su órbita. Cuando comienza a moverse ella, es decir, cuando se encuentra perfectamente dentro de su ambiente, es hacia mediados del film. Su gen entonces sus escenas intensas, llenas de emoción. Su frialdad característica, tajante. Esa mirada penetrante y dura, como metálica, va dejando traslucir todas las emociones que precisaba hacer sentir. Luego suenan sus canciones. Las canciones de Mariene que son como oraciones, como sollozos prolongados, que no se quiebran con la nota, sino que van murmurando poco a poco en sus gorgoros. Cantos áspidos, fríos como toda ella, pero intensos y profundos. Cantos que suenan a queja y son al mismo tiempo como gritos de victoria. Canciones, en fin, únicas y absolutamente originales, que dañan al oído salidas de otros labios pero que dichas por ella adquieren todo el encanto de instrumentos exóticos desconocidos.

En esto está condensada toda la película que se estrenó anoche. En Mariene. Por ella solo vale la pena de ver la película, porque ella sola está también a mismo tiempo, capaz de producir las máximas emociones y los más dolientes placeres para el buen catador de bellezas en todos sus matices. M. O. de V.

## NOTICIAS

VIAJEROS

Se encuentra en Murcia nuestro querido amigo el escribiente de la Notaría del señor Cleaves, don Santos Sánchez de las Heras.

Motiva su viaje el asistir a los sufragios que dedica a la memoria de su difunta esposa doña Josefa López Salazar (q. e. d.)

Sea bienvenido.

Hemos tenido el gusto de saludar al señor Col, de la Casa de artículos para regalos y propaganda Jacobo Wegmann.

## CRISTALERIA

Cuadros de Espejos de Molduras de Cromos Grabados.

José María Díaz Martínez Paseal, 20-22 Teléfono, 1.141

MURCIA

## TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Tarde a las siete.—Noche a las diez y media. Dibujo sonoro, Revistas en español, y Repite de la gran obra Paramount en español, 'Triste'.

## El cantar de los cantares

El mayor triunfo de MARLENE DIETRICH

BUTACA 1'25; GENERAL 0'80

Mañana miércoles, presentación de CATALINA BARCENA en el escenario con el Repite de su preciosa comedia

## LA VIUDA ROMANTICA



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

En el Teatro Romea

## Función a beneficio de las Colonias escolares

El jueves día 26 de Abril, a las diez de la noche, se celebrará en el Teatro Romea un festival a beneficio de las Colonias Escolares organizado por Asociación local de Maestros, con arreglo al siguiente programa:

La ópera en acto, dividida en tres cuadros, en prosa y verso, original de Luis Pasual Frutos, música del maestro Pablo Luez, titulada «Moñcos de Viento».

Reperto.—Margarita, Josefina Bravo; Sabina, Mariela Eger; Rosa, María Victoria Moreno; Katy, Margarita Mota; Lola, Feacanta Sánchez; Mari, María María; Capitán Alberto, Antonio Ferraudis; Cabo Stock, Salvador Esteve; Romo, Ramón Sierra; Teniente 1.º, Dolores Martínez Albarracín; Teniente 2.º, María Jesús Sánchez; Teniente 3.º, Virtudes Falcó; Teniente 4.º, Dolores A. César; Marijo, Blas Rosique; Roque, Antonio Megías; Pedro, Ramón Megías.

La zarzuela en un acto, dividida en tres cuadros, letra de Guillermo Perain y Migrel de Pilelor, música

## Central Cinema

CATEDRAL DE LAS VARIEDADES

Hoy martes día 24 de Abril a las 7 tarde y 10 y 12 noche DEBUT Sensacional DEBUT de

## Jaime Planas y sus discos vivientes

con FRANCIS

Excelente humorista Strappy And Gira Un bailarín y 4 señoritas

AVELINA CONESA Biliés Internacionales

Ray Bel And Moren Los aristócratas del baile

Carmelita Aubert Genial estrella de la canción y la mejor

Orquesta Española Planas

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde Programa Cómico y repris de la producción dramática en español, titulada

## Unidos en la venganza

interpretada por Naney Corroll y George Raff

Nota.—Mañana miércoles,

## Monte Carlo

Interpretada por la bellísima Janet Mac Donald

del maestro Amadeo Vives, titulada «Bohemios».

Reperto.—Cosette, Josefina Martínez Coto; Juanita, Josefina Valdear; Cecilia, Virtudes Falcó; Poligie, Mariela Eger; Gisard, Salvador Esteve; Victor, Ramón Sierra; Roberto, Antonio Ferraudis; Marcelle, Antonio Megías; Un Bohemio, Ramiro Condé. Coros: Masa Corroll del Instituto Nacional.

Director de escena: Don Prudencio Parra López.

## TELEFUNKEN

APARATOS para suenale directo a la línea de comunicación, conmutación automática y continua y para batería. ALTA VOZ desde 86 pesetas hasta 1.500 pesetas, todos fieles reproductores de la música y la palabra. Pick-Up.—Amplificadores.—Aparatos sueno etc., etc. Demostraciones gratis.

## Brugarolas y Compañía

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 128

## Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PSEBTAS

Casa Central: MADRID Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Bancos Miramas S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Ejecuta toda clase de operaciones de Banco

TIPOS DE INTERES Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES A la vista . . . . . 2 por 100 anual II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libros ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no com limitativa. . . . . 8 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses . . . . . 8 por 100 Imposiciones a seis meses . . . . . 8'50 por 100 Imposiciones a doce meses o más . . . . . 4 por 100

Reglran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

## EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre

MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512 MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, obstrucción y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

## BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERÍA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

## EL BAZAR MURCIANO

TIENE SU CURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 23

## La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena. Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de mineral. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Por la reparación de un templo

Un llamamiento a los católicos murcianos

La antigua Cofradía del glorioso Patriarca San José integrada por el gremio de carpinteros y similares de Murcia...

Las personas piadosas devotas del Santo que desee cooperar al indico de llamamiento pueden hacer entrega de sus donativos...

Publicaciones

«La Mujer en su Casa»

Se publicó el número de abril de esta moderna revista de labores, modas y economía doméstica...

Sus secciones preferentes, son: «Varias labores», a mano, máquina, malta, y punto de medir; y «Mantelerías y Juegos de Cama»...

También muy interesantes los artículos sobre trabajos artísticos, Decorado y arreglo de la casa...

TEATRO ROMEO

Empresa: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Tarde: A las siete en punto.—Noche: A las diez y media

HOY MARTES DIA 24 DE ABRIL DE 1934

Proyección de un bonito Dibujo sonoro. — Revista FOX — R-pris de la su per-producción Ufilms, de una Leyenda Húngara, titulada

MARIA

por la incomparable y sugestiva artista ANNABELLA

BUTACA, 1-25 PESETAS; GENERAL, 0-25

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE PATRICIO LÓPEZ ORTEGA

Especialidad en refrescos gaseados

Coca-Cola—Orange Crush—Sinalco

Depósito de las renombradas marcas de Cerveza

DAMM-MORITZ

VENTA DE ACIDO CARBONICO

Servicio a domicilio

Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822

Vitamás

Nuevo producto alimenticio a base de Vitaminas de frutas. Cada carta grande contiene el alimento de dos huevos y 200 gramos de carne...

Boletín Religioso

ABRIL—1934

Este mes consta de 30 días. Consagrado a los dolores y soledad de María.

Woque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Woque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

Santorál

Día 24

Mortes.—San Fidel de Simarings, San Gregorio, ob., San Juan de la Cruz y San Honorio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las seis.

Se reserva por la tarde a las seis. Día 24.—En Santa Catalina.

Día 25.—En San Pedro.

QUINTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas de Mañana, Prima, Tercia, Misa Sexta y cantada, Hora.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matinas y Laudes.

En Reparación

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa solemne, y por la tarde a las cinco Fiestas con Serenata.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 22 DE ABRIL DE 1934.

Table with 3 columns: Fuentes, ENBALE, DESAQUE. Rows include Fuentes, Embalses, Quipar, Cerrada, and Fuentes.

Murcia 23 de Abril de 1934.

Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

Sobre un escrito de la patronal

Ha producido extraordinaria sorpresa a esta Delegación el escrito dirigido por la clase patronal de esta capital con fecha 19 del actual como consecuencia del cierre de comercios en la tarde del día 18 ya que la medida de que habla y el respeto que debe a ejercer toda Autoridad no es el que guarda en el referido escrito...

La orden de cierre no partió de esta Delegación, sino como medida de prevención en evitación de un conflicto, y a instancia de una comisión de patronos que en la mañana del lunes se personó en esta despacho para facilitar la conveniencia de cierre por negarse la dependencia a entrar al trabajo y conjurar así el peligro de incidentes a que daría lugar la apertura...

En ningún momento puedo aceptar precedentes de resoluciones anteriores para jugar mi consueño.

Animado del mejor deseo y siendo propósito de esta Autoridad impedir a sus actos el máximo prestigio por el concepto elevado que tiene de la justicia, no acepto esas imputaciones que en honor de la clase patronal quiero calificar de ofensivas. Mi disposición iba encaminada a evitar un mal mayor y así lo expuse al señor Presidente de la Cámara de Comercio cuando tuvo la bondad de hablarme, no habiéndolo por acuerdo del Jurado Mixto por falta de tiempo.

La obligación de toda entidad oficial es dar la sensación de máxima cordialidad y de este sentido ciudadana no sobre todo en estos momentos de lucha social.

Es de advertir además que la disposición fué interpretación del Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de fecha 7 del actual, por analogía con el de 28 de Octubre de 1931 que establecía como día inhábil o feriado el 14 de Abril y en la misma forma señalaba el día 16 el primero de los Dieretos reseñados.

Tenga presente la clase patronal que la Delegación de Trabajo no actúa al dictado de nadie, que no admite indicaciones de ningún sector social, que sus resoluciones están robustecidas de la máxima justicia y que desprovista (en absoluto) de todo matiz político se mueve dentro de

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida alquileros, riesgos losivos de recursos y de paralización de trabajo a oruna del incendio.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1879 to 1933.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

SANTA TERESA N.º 7.

CENTRAL CINEMA

HOY MARTES, POR LA TARDE

PRESENTACION POR PRIMERA VEZ EN ESTA CAPITAL DE LA

Orquesta Planas

CON SUS DISCOS VIVIENTES

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Impalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhídrico, Nítrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Glicoratos; Barnices Marca Necol; Colac; Materias Colorantes: Colodión; Nitratos; Gloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobro y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

La Ley sometiendo a ella con la energía necesaria a sus infractores sean obreros o patronos en uso de las facultades que le están conferidas, esperando de la seriedad y buen criterio de todos la colaboración necesaria para realizar una labor provechosa en beneficio del interés público.

El señor Delegado ha impuesto una multa de 25 pesetas a doña María Alaga y otra de igual cantidad a don Manuel Albert Escandell, ambos por infracción de Bases de Trabajo.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Hortalizas: Patatas, 0'55; tomates, 1'10;ajo, 2'00; pimientos menudos, 0'00; pimientos gordos, 0'00; bonitos, 0'00; chirivías, 0'50; nabieoles, 0'00; cebollos, 0'10.

Las secas, 0'40; guisantes, 0'25; alcahoñas, 0'25; habas, 0'15; ajos secos, 0'00; apios, 0'00; cardos, 0'00.

Frutas: Melocotones, 0'00; manzanas, 0'00; ciruelas, 0'00; peras, 1'25; peras, 1'50; peretas, 0'00; albaricoques, 0'00; nísperos, 0'00; cerezas, 0'00; melones, 0'40; naranjas, 0'35; limones, 0'15; sandías, 0'00; dátiles, 0'00; granadas, 0'00; uva, 0'00.

Géneros de cuenta (Doseña)

Calabaza botanera, 0'00; Calabaza tierna, 3'00; papiros, 0'00; cebolla tierna, 7'00; berengenas, 0'00; ajos tiernos, 1'00; lechugas, 0'25; coles, 0'00; coliflores, 2'50; rábanos, 0'00; acelgas, 0'10.

Pescadería

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza, 8'00; pescañilla 4'00; amún, 6'00; mero, 5'00; salmón, 0'00; emperador, 4'00; pajeil, 3'00; besugo 0'00; calamar, 8'00; jilbas, 2'00; pulpos, 1'00; Gallinas, 0'00; Dorada, 4'00; magres, 0'00; bacalao, 0'00; salmonetes, 7'00; sardinas, 1'20; bogas, 0'00; boque rón, 0'80; Chirreca, 0'80; mujol, 4'00.

DIABÉTICOS

Tomad comprimidos HEKIS

Transportes y Mudanzas ZAMARVIDE

Calle de Madrid, 10. Murcia. Teléfoo :944

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABANA LA FAVORITA.

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CUBARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

ANALIA

—¿Y sabe usted por qué acabo de enumerarle esos peligros? ¡Oh! ¡Justo! no lo ha comprendido, no se ha dado cuenta de la causa de mi franquía que lo ha dejado vacilante y perplejo! pero yo se la explicaré. He dicho a usted lo que ha oído, porque sé bien que de esta entrevista entenderá usted un protocolo que enviaré luego a su gobierno; y esto es precisamente lo que yo más deseo.

—Lo quiero, y la razón es que me conviene que el gobierno inglés sepa aquellos detalles por mí mismo, antes que por los órganos de mis enemigos, o, a lo menos, que los sepa al mismo tiempo por ambos. ¿Entiende usted ahora mi pensamiento? ¿Qué heví, qué ganaría yo con ocultar al gobierno inglés una situación que él habrá de saber pública y oficialmente por mil distintos conductos? Ocultarle, sería describir temores de mi parte, y no temo, absolutamente no temo a mis actuales enemigos.

der, y otra es contar con el poder para libertarse de una mala situación. ¿Oree usted que lord Palmerston no sabe sumar y restar? ¿Oree usted que al suma el número de enemigos y elementos que, con el poderoso auxilio de la Francia, amenazan al gobierno y al sistema federal del país, el Ministro eminente tenga mucha confianza en el triunfo mío, aun cuando le presente usted una suma igual de poder a mis órdenes? ¿Y oree usted, entonces, que se tomase mucho empeño en apoyar a un gobierno cuya situación no le ofrecía probabilidades de existencia más allá de algunos meses, de algunas semanas? ¿Piensa usted que se anda más pronto, dado el caso que su gobierno quisiera protegerme contra enemigos aliados por la Francia, de Londres a París, y de París a Buenos Aires, que de Entre Ríos al Retiro, y de Tucumán a Santa Fe, y que esto no lo conocería lord Palmerston? ¡Bah, señor Mandeville, yo nunca he esperado gran cosa del gobierno inglés en mi cuestión con la Francia, pero ahora espero menos, desde que las informaciones que van a ese gobierno, son escritas por

usted sobre los cálculos de mi parte. ¡Ah! Rosas. —Pero, señor general—dijo Mandeville, desee para lo, porque cada vez comprendí menos el pensamiento de Rosas; o salto entre aquella nube de ideas que, al parecer, le daba vida el mismo Rosas para anunciar con ella la tempestad que lo rodeaba y que debía quebrantarlo y portarlo—, si no es con el poder, con los ejércitos con los federales, en fin, ¿con quién piensa Vuestra Excelencia vencer a los unitarios? —Con ellos mismos, señor Ministro—dijo Rosas con una fiama alemana, fijando su mirada esudriñadora en la fisonomía de aquél, para observar la impresión causada al levantar de súbito el telón de boca que cubría el misterioso escenario de su pensamiento.



Concesionario oficial en MURCIA  
JOSE VIJES GUIRA  
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Los ministros celebran un Consejo en Palacio

## Se ocupan de la aplicación más pronta de la amnistía

Parece ser que Alcalá Zamora estima incursa la Ley en el artículo 88 de la Constitución. Se habla de una posible solución, publicando dicha Ley al mismo tiempo que otros decretos que la interpreten

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, en Palacio, a las once de la mañana.

A las doce y cuarto celebraron Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

El jefe del Estado, llegó a esta hora por haber tenido que asistir a las funciones por Cervantes.

El Consejo, duró hasta las tres y media de la tarde, y alrededor del mismo se hicieron grandes comentarios.

### Manifestaciones de Lerroux y Rocha

Al salir Lerroux dijo que se habían ocupado de los procedimientos para la aplicación más pronta de la amnistía.

Mañana continuarán estudiando este asunto, en otro Consejo que se celebrará también en Palacio.

Un periodista preguntó a Rocha acerca de la negativa de Alcalá Zamora a promulgar la Ley de amnistía.

El ministro de Marias, respondió que no le preguntar, porque no podía contestar.

### Nota oficial

En la nota oficial del Consejo, facilitada a la Prensa, dice lo siguiente:

Lerroux hizo una exposición detallada de los problemas políticos y de los intentos de perturbación.

Afirmó que el Gobierno había procedido con energía, dentro de la mayor prudencia, por lo que había merecido elogios de la opinión y ofrecimientos de colaboración ciudadana.

Después el Gobierno de no retardar los beneficios que supone la aplicación de la Ley de amnistía, acordó acelerar los trámites, estudiando se los medios que se concretarán en el Consejo que se celebre mañana.

### La actuación sanitaria y Estadística

El ministro de Trabajo repartió entre sus compañeros el proyecto para coordinar la actuación sanitaria de los Ayuntamientos y Diputaciones con el Estado, para afianzar los derechos de las clases profesionales rurales.

### Alcalá Zamora no promulga la amnistía

El Consejo produjo enorme sensación, al saberse que Alcalá Zamora estimaba que la ley de amnistía está incursa en el artículo 88 de la Constitución, que facultó al Presidente a devolverla al Congreso, para que sea sometida a nueva deliberación. Si volviera a aprobarse por los dos tercios de los diputados, quedaría obligado a promulgarla.

Fundamentalmente su actitud en que las modificaciones que se introdujeron al proyecto hace que desaparecieran no los delitos sino las medidas aprobadas por las Cortes que no pueden derogarse, sino a virtud de otras leyes.

En el Consejo de mañana se salvará la cuestión. Si Alcalá Zamora persiste en su veto se planteará la crisis total pues Lerroux no comparte la teoría de algunos, incluso de Alcalá Zamora de que se trata de un caso de competencia entre los poderes ejecutivo y legislativo y no afecta al gubernativo.

Se habla de una posible solución, publicándose la Ley de amnistía al mismo tiempo que otros decretos que la interpreten.

Se estima que el planteamiento de

Las huelgas generales del domingo

## En Madrid, explotaron varias bombas, causando destrozos de importancia

El paro fué absoluto.—Solamente permanecieron abiertas las tabernas y algunos bares. Incidentes y heridos, en San Sebastián

(Por telégrafo)

Madrid.—Como consecuencia de la huelga general, declarada a las doce de la noche del sábado, el domingo no se trabajó en tabernas, y el vecindario tuvo que formar largas colas para proveerse de pan, tropicando con dificultades.

El paro fué absoluto. Solamente permanecieron abiertas las tabernas y algunos bares.

Circularon los automóviles particulares, pero no prestaron servicio los taxis.

Por órdenes superiores, los equipos militares se inocularon de las tabernas, fabricando pan.

Las autoridades adoptaron grandes precauciones.

Durante el día estallaron varias bombas en distintos lugares de la población.

Una fué arrojada en el Palacio Hotel.

Fuó detenido el individuo que la arrojó, el cual simuló caer herido al hacer explosión el artefacto.

Contra el edificio que ocupa Aquarium, donde trabajaron los camiones, fueron arrojados dos petardos.

En el Colegio de Catequistas, de la calle de Francisco Rojas fué forzada una puerta con una palanqueta, y arrojada una bomba.

Se causaron daños de considerable.

Otras bombas estallaron en la Plaza de Dos de Mayo, en el portal del domicilio del párroco de San Justo, en calle del Conde de Barajas, en un bar de la calle de Concepción Arenal, en la parte trasera de la Iglesia de San Miguel, y en la línea del ferrocarril del Norte.

Otra bomba destruyó el carril, cerca de la estación de Lingorria.

El tren en que viajaban los asambleístas de Acción Popular, se detuvo.

Los ferroviarios no secundaron el movimiento.

Los servicios de alumbrado y de agua, funcionaron normalmente.

Los fábricas los encendieron los guardias municipales.

Los sucesos que revistieron más importancia, fueron los de la Puerta del Sol.

A las cuatro de la tarde, un grupo recorrió las calles, dando vivas al Fascio y mueras al Gobierno.

Los guardias los disolvieron simulando una carga.

A las seis y cuarto de la tarde, dichos grupos se rehicieron y desde el tejado de la casa en que está instalada la Pastelería Mallorquina, tiraron a la fuerza.

Los guardias repelieron la agresión, haciendo tres descargas, seguidas de un centenar de disparos.

El tiroteo fué nutridísimo, produciéndose enorme alarma.

Cayó muerto un individuo, cuyo cadáver no ha sido identificado.

Además resultaron heridos seis, tres de ellos gravemente. Entre estos heridos figura el súbdito inglés Alan Delle, de 18 años. Tiene un brazo en el suelo.

Terminadas las descargas los guardias desalojaron los portales, saliendo de la gente que se había refugiado.

Figuraban muchas mujeres y niños. No funcionaron los servicios de tranvía y metro.

Los calles estuvieron animadísimo todo el día.

### Manifestaciones de Salazar Alonso

El ministro de la Gobernación se lamentó de los sucesos, diciendo que las fuerzas habían extremado la prudencia.

Añadió que se habían intentado incendiar las iglesias de Toluca, el convento de Clarisas y otros edificios.

En el Pacifico fué tirado un autobús ocupado por congresistas de Acción Popular.

Resultó herido de un balazo Nicolás Albano, de 17 años, que se encuentra gravísimo.

En la estación del Norte se cometieron muchas excolesiones, arrebatándose los banderines de señales a los guarda agujas.

Hubo colisiones, siendo necesaria la intervención de la fuerza, que dispersaron a los agresores.

Por la tarde estuvieron abiertos teatros y cinematógrafos. Por la noche se suspendieron las funciones en la mayoría de ellos y los que funcionaron lo hicieron con orquestas reducidas.

En el Circo se utilizó una gramoleta. El número de detenidos para doscientos.

### Rumores de huelga general

Corrieron rumores de que mañana se plantearía la huelga general en Madrid.

El público armado formó colas enormes a las puertas de las tabernas agotando el pan.

### Huelga en San Sebastián

San Sebastián.—Como protesta a los actos del Escorial se declaró la huelga general.

Fueron apedreados los tranvías, y cerró el comercio.

También fueron apedreados dos automóviles.

Se hicieron varios disparos contra el Circolo Mercantile y se apedreó el edificio del consulado alemán, rompiendo varios cristales.

En las líneas del tranvía fueron colocadas bombas y petardos que al explotar produjeron daños de importancia.

## BAUTIZO

El domingo en la tarde y de manos del conductor de la parroquia de nuestra señora del Carmen don Melchor Martínez Tadeo, recibió las regeneradoras aguas del bautismo en la parroquia de San Antonio, el precioso niño que hace unos días dió a luz felizmente la joven señora doña Ramona María Martínez, esposa de nuestro buen amigo don José Caballero Ruiz, oficial del Colegio Médico de esta capital.

Al pedfio se le impuso el nombre de José, siendo padrino por su tía la bondadosa señora doña Ramona María, viuda de Ferrero, y nuestro también amigo el reputado médico don Francisco Ayuso Andrau.

Nuestro enhorabuena a los padres y abuelos, entre ellos don José Caballero Navarro y don Antonio María Ferrero.

Antonio de la Peña  
MÉDICO OCULISTA  
CONSULTA DE 11 a 1  
San Lorenzo, 11

Los actos de Acción Popular, en El Escorial

## Gil Robles dice que gobernará con un programa íntegro

Actuarán dentro de la legalidad, pero se enfrentarán a los intentos de revolución

Los asambleístas llegaron en trenes especiales, autobuses y automóviles particulares

(Por telégrafo)

El Escorial.—Se celebraron con gran completo los actos organizados por Acción Popular.

Los asambleístas llegaron en trenes especiales, en autobuses y en coches particulares.

Tuvieron nutrida representación todas las provincias.

Las autoridades adoptaron grandes precauciones. Las carreteras estuvieron vigiladas por fuerzas de la Guardia civil. En la población presta ron servicio los guardias de asalto.

En las primeras horas de la mañana comenzó a nevar copiosamente.

Los asistentes aguantaron la nevada a plé firmes.

Primariamente se celebró una misa que dijo el diputado a Cortes señor Juaner.

Después de la misa tuvo lugar el mitin, habiendo en primer lugar el presidente de las Juventudes, señores Vallente.

Este leyó los nombres de los populistas muertos, para los que tuvo frases de encendido elogio.

Dedó palabras a Gil Robles, considerando el salvador de España.

Anunció que los populistas significan la contrarrevolución, y que se hallan dispuestos a ir a donde haga falta.

### Discurso de Gil Robles

Gil Robles pronunció un discurso, recordando el triunfo aplastante conseguido por Acción Popular en las elecciones a diputados.

Anunció que pedirán al Poder cuando convenga a los intereses de España.

### Cinematográficas

## Catalina Bárceña, en Murcia

Se presentará en el escenario del Circo

Mañana miércoles se presentará ante el público murciano, en el Teatro Circo, la notable actriz Catalina Bárceña.

Primariamente se proyectará su magnífica película «La vida romántica», y después la Bárceña obsequiará al auditorio, con escogidos números.

Se trata de un espectáculo original que llevará mucho público al Circo, dadas las muchas simpatías que la Bárceña tiene en Murcia.

### Los sucesos en Alicante

## En Crevillente es muerto un comunista

Por telégrafo de la noche

Alicante.—Se tuvieron noticias de los sucesos ocurridos en Crevillente con motivo de una manifestación comunista.

Resultó muerto el alpargetero, Hipólito Carrera.

Otro llamado Manuel May, sufrió heridas gravísimas.

### Herido que falleció

Ha fallecido el otro herido de los hechos en los sucesos de Crevillente.

## Notas de la Alcaldía

### La cuestión incompatible des

El alcalde señor Bauista manifestó ayer a los periodistas que en cuanto a la cuestión incompatible des de los concejales nada tiene que hacer la Comisión de Letrados ya que existe un acuerdo de la Corporación Municipal resolviendo este asunto.

Añadió que del oficio que el gobernador le había enviado, dará cuenta oportuna a la Corporación en la sesión próxima.

### Un Juntamento

Añadió el alcalde que el día 25 celebrará Juntamento para tratar de la monda del río Cots, de Saugonera.

### La oficina de Colocación Obrera

Hizo constar el alcalde que se le había entregado por el concejal señor Paredes el Presupuesto para la Oficina de Colocación Obrera que ha de instalarse.

El Presupuesto alcanza la cifra de pesetas 32.338.

De estos diez mil son para material y materiales, mil quinientos de alquiler, cuatro mil para el presidente, tres mil quinientos para un oficial primero y tres mil quinientos para dos mil quinientos y un botones mil pesetas.

Figuran también tres mil pesetas para dietas de la Comisión de Oficina Obrera.

De este proyecto de Presupuesto se dará cuenta al Ayuntamiento en una de sus sesiones próximas.